Partie 1/ Analyses physico-chimiques Séquence 5 : Les dosages

Séquence 5 Les dosages par titrage pH-métrique Exercices
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EX2/
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2.1. A I’équivalence les réactifs ont été introduits dans les proportions steechiométriques

Neco = Noye = Cp X V,(€0) =0,20x9,7.107° = 1,9.10° mol

2.2. Masse d’ibuproféne dans le comprimé

x M,

ibuproféne

m =n =1,9.10"° %206 = 0,39 g = 390 mg

ibuproféne

2 2 2 2
3) Um)=mx Y + Yoy =1,94.107% x 206 x 0,16 + 0,010 =0,02g
Ve C, 9,7 0,2

m = (0,39 + 0,02) g = (390 + 20 ) mg

ibuproféene
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EX3/

pH

1) D’apres la méthode des tangentes on

- -

trouve Vp(eq) = 13,6 mL

Concentration de I'acide ascorbigue dans la
solution

A I'équivalence les réactifs ont été introduits
dans les proportions stcechiométriques
Ny =Ng, — C,xV, =C, xV,(eq)

_C,xV,(eq) 1.102x13,6

Ca
v 10

- — - a
4 & & 10 12 14 18 18 20 2 24

Ve Volume versé (mL) 1 ,361 0'2 mol. L-1

2) Quantité de matiére d’acide ascorbique présente dans la fiole de 200 mL

r-]acide

=C,xV =136.10%x0,2 = 2,72.10° mol

Masse d’acide ascorbique dans le comprimé

M, sige = Nacige X Magive = 2,72.10°x176 = 0,479 g = 479 mg

3) Ecart relatif : écart —relatif = S00-479 _ 0,044 = 4,4 %
500

EX4/

1) A l'aide du pic de la courbe dérivée, on détermine Vip(eq) = 31 mL

2) a I'équivalence les réactifs ont été introduits dans les proportions stoechiométriques

Nan,

C

a

n
HO™ —
—->C,xV, =

_C,xV,(eq) 100.10" x31

C, xV,(eq)

3 3

=1,03.10"" mol.L"'
3xV, 3x10

3) Quantité d’acide citrique dans la solution S: n_,, =C, x Vg =103.10"x2 = 2,06.10"' mol

Masse d’acide citrique dans le sachet : m_,, =n_., xM_,, =2,06.10"x192= 39,6 g
o 396 _
4) pourcentage en masse : Y%m = 20 = 0,99 = 99%
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